

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бессарабова Владислава Олеговича на тему «Развитие рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

Для отечественных предприятий становится очевидным тот факт, что решение проблем обеспечения экономической безопасности не всегда возможно только лишь при помощи разработки собственных механизмов, методик и алгоритмов. В свою очередь, зачастую недостаточный уровень специальных знаний в сфере экономической безопасности вынуждает предприятия обращаться к консалтинговым фирмам, которые обладают большими компетенциями в данной сфере. Однако стоит говорить о том, что рынок консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности пора еще недостаточно развит. С этой позиции заявленная Бессарабовым Владиславом Олеговичем тема диссертационного исследования безусловно является актуальной.

Из автореферата следует, что в диссертации исследован объемный блок теоретических вопросов, касающихся развития рынка консалтинговых услуг и практических основ его развития в сфере экономической безопасности. Именно для этого автором предложены обстоятельные концепции, механизмы и алгоритмы.

Научная новизна полученных автором результатов связана с разработкой концептуальных теоретико-методологических положений по развитию рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности.

Представляет особый интерес предложенный механизм обеспечения экономической безопасности, основанный на оптимизации организационно-методических процессов выявления, оценки и противодействия угрозам экономической безопасности, что расширит возможности реализации проектного, управлеченческого и образовательного консалтинга на рынке услуг.

Заслуживает внимания модель институционализации рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности, реализация которой позволит распространять и закреплять «правила игры» на микро-, мезо- и макроуровнях.

Стоит подчеркнуть значимость разработанной логической модели реализации консалтинговых услуг по интеграции механизма обеспечения экономической безопасности в стратегию развития предприятия, которая позволяет регламентировать этапы ее разработки.

Изучение автореферата позволяет утверждать, что материал в нём изложен грамотно и последовательно. Тем не менее, в качестве замечаний и рекомендаций к работе можно выделить следующие:

1. В автореферате стоило бы уточнить авторское мнение относительно того, каким индикаторам экономической безопасности стоит отдавать

приоритет исполнителям консалтинговых услуг, исходя из возможных потребностей их заказчиков.

2. В ходе исследования автор, так или иначе, обращался к нормативно-справочной и фактографической информации о развитии рынка консалтинговых услуг. В автореферате стоило бы уделить больше внимания анализу такой информации.

Указанные замечания не снижают значимость проведенного автором исследования, не оказывают влияния на значение результатов для развития рынка консалтинговых услуг.

Исходя из содержания автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор – Бессарабов Владислав Олегович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Я, Глушак Николай Владимирович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных

Доктор экономических наук,
по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством
(управление инновациями), доцент, профессор кафедры цифровой экономики,
начальник учебного отдела

ФГБОУ ВО «Брянский государственный
технический университет»

Глушак Н.В. Николай Владимирович Глушак

«17» апреля 2023 г.

Контактные данные:

ФГБОУ ВО «Брянский государственный технический университет»

Адрес: Российская Федерация, 241035, Брянская область, г. Брянск, Бежицкий район,
бульвар 50 лет Октября, д. 7

Тел.: (4832) 588-332

Тел. (факс): (4832) 562-939

Электронная почта: rector@tu-bryansk.ru

Сайт: www.tu-bryansk.ru

